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เลขที่ข่าว ปชส. 13/2559  
วันที่แถลงข่าว 24  มีนาคม  2559  
เรื่อง  การขยายก าหนดเวลายื่นแบบแสดงรายการภาษีให้บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่ได้จดแจ้งเป็น

ผู้ประกอบการจัดท าบัญชีชุดเดียว 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ตามท่ีรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังได้ขยายก าหนดเวลาการยื่นแบบแสดงรายการภาษีให้แก่
บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่ได้จดแจ้งตามพระราชก าหนดยกเว้นและสนับสนุนการปฏิบัติการเกี่ยวกับ
ภาษีอากรตามประมวลรัษฎากร พ.ศ. ๒๕๕๘ ส าหรับเดือนมกราคม 2558 ถึงเดือนมีนาคม 2559 ออกไป
เป็นภายในวันที่ 30 มิถุนายน 2559 อันมีผลท าให้ไม่ต้องรับผิดเสียเบี้ยปรับและเงินเพ่ิมตามประมวล
รัษฎากร นั้น 

 นายสมชาย แสงรัตนมณีเดช รองอธิบดีกรมสรรพากร ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร ชี้แจงว่า 
“บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่ได้รับสิทธิขยายก าหนดเวลาการยื่นแบบแสดงรายการภาษีตามที่
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังไดข้ยายให้นั้น จะต้องเข้าลักษณะดังต่อไปนี้ 
 1. เป็นบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่ได้จดแจ้งตามพระราชก าหนดยกเว้นและสนับสนุนการ
ปฏิบัติการเก่ียวกับภาษีอากรตามประมวลรัษฎากร พ.ศ. ๒๕๕๘ ภายในวันที่ 15 มีนาคม 2559 แล้ว  
 2. มีความประสงค์จะยื่นแบบแสดงรายการดังต่อไปนี้ด้วยความสมัครใจของตนเอง  
  (1) แบบแสดงรายการภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย ได้แก่ ภ.ง.ด. ๑ ภ.ง.ด. ๒ ภ.ง.ด. ๓ 
ภ.ง.ด. ๕๓ และ ภ.ง.ด. 54 
  (2) แบบแสดงรายการภาษีมูลค่าเพ่ิม ได้แก่ ภ.พ.30 และแบบ ภ.พ. ๓6  
  (3) แบบแสดงรายการภาษีธุรกิจเฉพาะ ได้แก่ ภ.ธ. ๔๐  
  (4) แบบขอเสียอากรแสตมป์เป็นตัวเงินส าหรับตราสารบางลักษณะ ได้แก่ แบบ อ.ส. 4 ก 
และแบบ อ.ส. 4 ข 
 ทั้งนี้  ในการขยายก าหนดเวลาดังกล่าว บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ทั้งที่ยื่นแบบไว้แล้ว        
แต่ไม่ถูกต้องและที่ยังไม่ได้ยื่นแบบ สามารถใช้สิทธิได้ไม่ว่าจะอยู่ระหว่างการตรวจสอบของเจ้าพนักงาน        
หรือไม่ก็ตาม แต่ไม่รวมถึงกรณีที่เจ้าพนักงานได้ด าเนินการออกหนังสือแจ้งการประเมินแล้ว ดังนั้น หากบริษัท
หรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลใดถูกประเมินเรียกเก็บภาษีแล้ว ก็จะต้องช าระภาษีพร้อมทั้งเบี้ยปรับและเงินเพ่ิมตาม
การประเมินต่อไป” 

 ผู้ประกอบการที่มีข้อสงสัย สามารถสอบถามเพ่ิมเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรพ้ืนที่ทุกแห่ง หรือ
ศูนย์บริการข้อมูลสรรพากร RD call Center โทร. 1161 
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